

# DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY HÓRA 1 K 40 F.  
NEGYEDÉVRE 4 KORONA, VIDÉKEN: EGY HÓRA 1 KO-  
RONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

✦ POLITIKAI NAPILAP ✦

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT  
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ  
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

## A Prislopnál és Wolhyniában visszavertük az oroszokat

**A Dnjesternél meghiusultak az oroszok előretörései — Rigánál nem voltak harcok — Az olaszok súlyos veresége a déltiroli fronton — A nyugati harctéren a németek visszafoglalták Longuevalt az angoloktól**

Debrecen, július 24.

Az orosz harctéren tegnap csupán a Brusilow-hadcsoporthoz tartozó orosz seregek fejtettek ki erősebb akciót. Lesitzky tábornok újabb előretörést kísérelt meg a Prisloptól északra levő magaslati állásaink ellen, de vereséget szenvedett. — A Dnjestertől délre levő állásaink ellen megkísérelt ellenséges előnyomulást már tüzérsgünk megakasztotta. — Wolhyniában harcoló haderőnk az alsó Lipa mentén végrehajtott orosz támadást szintén visszaverte. Hindenburg frontján tegnap sem voltak harcok; a Riga vidékén szenvedett ropant veszteségek nyilván kimerítették Kuropatkin hadcsoportjának támadó erejét.

Az Ancre és a Somme menti harcokban a német defenzíva a tegnapi rendkívül súlyos harcokban is fölényesnek bizonyult. Az angolok tegnap óriási áldozatok árán benyomultak Pozière skis részébe, a német vezérkar jelentése azonban sejteti, hogy visszaszorításuk legközelebb megtörténik; Longuevalból már kivetették őket. A Sommetől délre a franciák csak kisebb előretörésekkel próbálkoztak, amelyek azonban semmiféle eredményre nem vezettek.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt következnek:

### Az orosz háború Höfer jelentése

Budapest, július 24. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

A helyzet változatlan.

A Prislop-nyeregtől északra emelkedő magaslaton és Wolhyniában Lobaczewkánál az oroszok támadását visszavertük.

Kelet-Galiciában a Dnjestertől délre ellenséges osztagok közeledését tüzérsgünk tüze lése meghiusította.

A Dnjestertől északra előcsapataink sikerrel végeztek éjjeli rajtaütéseket.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

### A német jelentés

Berlin, július 24. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Az arcvonal északi részén és Bothmer gróf tábornok hadseregénél járőrharcokon kívül nem volt esemény.

Beresteczkotól északnyugatra az oroszok erős támadásait teljesen visszavertük.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

### A császár a keleti fronton

Berlin, július 24. (Magyar Távirati Iroda.)

A Wolff-ügynökség jelenti: Vilmos császár a nyugati harctérről a keleti harctérré utazott. — Kisérletében van a tábori hadsereg vezérkari főnöke is.

### Az oroszok veszteségei

Köln, július 24. A Kölnische Zeitung hiteles adatok alapján megállapítja, hogy az oroszok veszteségei a június 1-től július közepéig terjedő időben 265,000 ember, ezek között 15,000 tiszt.

### Román vélemény az orosz és a nyugati offenzíváról

Bukarest, július 24. (Magyar Távirati Iroda.) Az Independance Roumaine az entente általános offenzívájáról a következőket írja:

Ezidőszent az utolsó tartalékok ütköznek meg. Németországnak négy és fél milliónyi tartaléka van, Angliának ugyanennyi. Döntő esemény eddig nem történt.

Az orosz fronton lényeges változás csak akkor várható, ha Kuropatkin vagy Brusilow offenzívájának sikerül Hindenburg seregét visszavonulásra bírni, illetve Lemberg—Przemysl irányában előnyomulni. Bukovina másodrendű harctér, az itteni harcoknak nincs nagyobb jelentőségük. Egyes orosz lovas csapatoknak sikerült ugyan a kiribaba—borsai utvonalon a Kárpátokba behatolni, effektív eredményt azonban nem tudtak elérni, sőt hamarosan ki-kergették őket.

### Orosz csapatok az Aldunán

Bukarest, július 24. (M—g.) Az Eclair Balcan jelent: Tulcea város lakosságát állandó izgalomban tartja az oroszoknak a Duna mentén észlelhető mozgolódása. Ezt azzal a hírrel hozzák kapcsolatba, hogy az oroszok Dobrudsán keresztül akarnak Bulgáriába betörni.

### Sasonow bukása

Mért távozott az orosz külügyminiszter?

Pétervár, július 24. (Pétervári Távirati Ügynökség.) A cár leiratot intézett Sasonow-hoz, amelyben elismerését fejezi ki buzgalmáért s kiemeli, hogy a külügyminiszter igazságérzetétől és hazaszeretetétől áthatva, mindig hiven teljesítette császári urának rendelkezéseit. Azzal végződik a cár leirata, hogy nagyon sajnálja, hogy Sasonow betegsége miatt kénytelen állásától megválni.

Stockholm, július 24. (Magyar Távirati Iroda.) Pétervári politikai körökben Sasonow külügyminiszter visszalépését két ténnyel hozzák összefüggésbe. Először: ama rendkívül pesszimisztikus megítélés, melyben a főhadiszálláson legutóbb tartott minisztertanács a hadi helyzetet részesítette, másodsorban azzal, hogy a vélt román segítség, amelyben eddig reménykedtek, elmaradt.

### A cárné szerepe a külügyminiszter-változásban

Berlin, július 24. A Taegliche Rundschau stockholmi tudósítója táviratozza: Az orosz sajtó már napokkal ezelőtt írta, hogy az orosz kormány kebelében változások lesznek, a miniszterváltás tehát nem meglepetés. Az új kinevezések az udvari párt győzelmét jelentik, ama párt győzelmét, mely a cárné körül csoportosul. A határozatokat tényleg csak akkor hozta a cár, amikor a cárné egészen váratlanul a főhadiszállásra érkezett. A cárnénak sikerült az összes terveket elvetnie és elérnie, hogy azok a férfiak jussanak kormányra, akiket ő nyert meg. Hívénnek, Stürmernek át kellett vennie a külügyminisztérium vezetését, hogy a cárné

UNANIA

Ma utoljára!

ASSZONY-  
BECSÜLET

nagy társadalmi dráma  
4 felvonásban.

Éjjeli vándorlók

vígjáték 2 felvonásban.

Szappanbuborék

dráma.

Háborus  
híradó.

Előadások 5 órakor  
7 és 9 órakor rendezés helyszíne.

APOLLO

Ma, kedden

Előadások 5 órakor  
7 és 9 órakor  
rendezés helyszíne.

Fátyol

táncosnő

vígjáték 4 felvonásban.

Főszereplő:

Villány Adorcsó.

Szemlő-szembe

dráma 2 felvonásban.

Hidroplán

természeti felvétel.

ilyen módon döntő befolyást gyakorolhasson a külpolitikára. Kvosztow belügyminiszter és Makarow igazságügyminiszter a külpolitikában mérsékelt álláspontot foglalnak el és ilyen módon az új kormány a világot talán egy lépéssel közelebb hozza a békéhez.

### A belga-francia harotér

Berlin, július 24. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

Amint kiderült, a Thiepyal—Guillemont elleni tegnapi angol támadásokat 11 angol hadosztály részei hajtották végre, amelyek közül többet hirtelen más arcvonalokról szedtek össze.

Az ellenség tegnap az egész vonalon csak egyetlen előnyt ért el, amelyet még nem tevének jóvá: azt, hogy Pozières egyes házaiba benyomulhatott és ezt rendkívül súlyos véres veszteségekkel kellett megfizetnie. Longuevalból a douaumonti dicső brandenburgi gránátosok hatalmas ellenlökése kivette az ellenséget. Guillemonttól délnyugatra egy kavicsbányából, amelybe az ellenség egyideig befészkelte magát, 3 tisztet és 141 főnyi legénységet szállítottunk be sebesültenül.

A Sommetől délre kisebb francia vállalkozások Soyecourt-nál és Vermand—Auvillers-től nyugatra tüziinkben megghiusultak. A tüzéségi harcok csak átmenetileg lanyhultak el.

A július 15-ike óta folyt harcokban az eddigi megállapítások szerint 68 gépfegyvert zsákmányoltunk.

A Maastól jobbra a két tüzéség harca több ízben igen hevesse fokozódott. Gyalogsági tevékenység itt nem volt.

### LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

### A francia és angol jelentések

Páris, július 24. A francia vezérkar jelentése július 23-án délután 3 órakor: A Somme-fronton tüzéség. Soyecourt-tól délre egy német támadás éjjel megghiusult. A Maas balpartján a Fleury-szakaszon bombázás és a Chapelle Sainte Fine közvetlen közelében kézigránátharcok. Eparges-nál a németek egy támadó kísérletét gépfegyvertüziinkkel visszautasítottuk. — A front többi részén az éj nyugodtan telt el.

London, július 24. Hivatalos jelentés július 23-ikáról: Csapataink Pozières közelében új előhaladást tettek, amelynek folyamán számos foglyot ejtettek. A front többi részén Pozières és Guillemont között az ütközet a legnagyobb heveséggel folyik tovább.

### Semleges vélemény az entente nagy offenzívájáról

Zürich, július 24. A Neuen Zürcher Nachrichten ezeket írja a hadi helyzetről: Az angol-francia offenzíva második fő csapása említésre méltó eredmény nélkül zajlott le. Az oroszok rohamát is visszautasították keleten és elhárították a további előhaladásuk veszedelmét. — Ezek a harci eredmények rendkívül kedvezők a központi hatalmakra nézve. Amit Németország és Ausztria-Magyarország a legutóbbi hetekben véghezvitt, az hősiesség és kitartás dolgában minden eddig történt csodálatra méltó dolgot felülmul.

Kopenhága, július 24. Az Extrabladed katonai szakértője megállapítja, hogy az angol-francia offenzíva holtpontra jutott és hogy a szövetségesek óriási erőkiéjtése és a nagy véráldozatok nem érnek fel az elért eredménnyel. Az angol és a francia vezérkari jelentésekből is kiolvasható ez, bár tagadják a német hivatalos jelentésnek azt az állítását, hogy táma-

dásuk megghiusult. A helyzet az, hogy a szövetségesek három hetes offenzívája ugyanolyan sorsra jutott, mint minden előbbi s ezzel bebizonyosodott, hogy valahányszor a szövetségesek magukhoz akarják ragadni az iniciatívát, mindig kudarc éri őket. A nyugati államok hadvezetőségei követték mostani offenzívájukban az orosz példát s ők sem kimélték az emberanyagot.

### A nyugati offenzíva vége felé

Berlin, július 24. (Magyar Távirati Iroda.) Azt a benyomást, hogy a nyugati hadszíntéri német csapatok védelmi munkálatai immár bizonyos fokig befejeződtek és stagnálóknak tekinthetők, bizonyítja, hogy a császár a keleti frontra való elutazása előtt a Sommenál és Formellesnél harcoló csapatoknak elismerését fejezte ki. Ugyanezen kitüntetésben részesültek a brandenburgi csapatok is, amelyek Rigánál napokon keresztül a legnagyobb szívóssággal állottak ellen ismételt orosz előretöréseknek.

### Megsemmisült angol ezredek

Karlsruhe, július 24. (Magyar Távirati Iroda.) A svájci lapok jelentik: Az angol haditudósítók azt írják, hogy a hatalmas angol veszteségek abból származnak, hogy egyes ezredek, köztük az első és második lancashirei és yorki ezred, diszlelésben indult a német vonalak felé, úgy, hogy a gépfegyverek simán lekaszálhatták őket. A Somerset- és az Ampshier-brigádokat borzalmasan megtizedelték. Ez a két dandár majdnem egészen elpusztult.

### Német torpedónaszádok harca angol hadihajókkal

Berlin, július 24. (Magyar Távirati Iroda.) A Wolff-ügynökség jelenti:

Július 22-ikéről 23-ikára virradó éjjel torpedónaszádaink Flandriából kiindulva, egészen a Themze torkolatának közeléig előretörték, a nélkül, hogy ellenséges tengeri haderőkkel találkoztak volna. — Visszatérésük alkalmával 23-án reggel az „Aurora” típushoz tartozó több angol kis cirkálóra és torpedórombolókra bukkantak. Rövid tüzéségi ütközet fejlődött ki, mely után az ellenséges járműveken találatokat figyelünk meg. Torpedónaszádaink sértetlenül tértek vissza.

Rotterdam, július 24. (Magyar Távirati Iroda.) Ymuidenből jelentik:

Kedden a skót tengerpart előtt három fölfegyverzett angol őrnaszád megütközött német buvárhajókkal. Egy gőzös elsüllyedt, mire a többi visszavonult.

### Az irországi forrongás

London, július 24. Cenzurázott táviratok közlik, hogy Dublinon kívül Irország más helyein is zavargások törtek ki.

### Amerika erősíti flottáját

Berlin, július 24. — Newyorkból jelentik: Knight ellentengernagy terjedelmes jelentést nyújtott be az Egyesült Államok admirálisai hivatalához s e jelentésében a skagerraki tengeri ütközet tanulságaival foglalkozik. — Utal arra, hogy a tengeri ütközet első fázisában az angol cirkálók kénytelenek voltak nagy harci hajók szerepét játszani, amit elég drágán fizettek meg. Éppen ezért az ellentengernagy szükségesnek tartaná, hogy a szenátus által a flotta kiépítésére megszavazott összegekből minél többet nagy harci hajók építésére szánjanak. Ha a szenátus által megszavazott összeg négy hajó építésére elég, építsék mind a négyet nagy harci hajónak, de még sokkal jobb lenne legalább két dreadnoughtot építeni és négy hadihajót.

## Az olasz háború

Budapest, július 24. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

A Val Sugaától délre és Paneveggio és Pellegrino területén az ellenség állásaink ellen intézett heves támadásait teljesen eredménytelenül folytatta.

A reggeli órákban a Cima Maorától kezdve a határgerinc mentén több olasz zászlóalj két ízben támadásra nyomult előre. Az ellenségnek mind a két ízben a legsúlyosabb veszteségekkel kellett menekülnie. A Monte Zebio területén a délelőtt folyamán az olaszok négy előretörése megghiusult. Délután az ellenség még kétszer megismételte az arcvonalunk északi szárnya ellen előretörését; ismét legsúlyosabb veszteséggel visszavertük.

A Paneveggiótól északra és délre emelkedő magaslatokon három támadást vertünk vissza. Az éj folyamán még két támadás, amelyek egyikét Fedaja, másikát a Pellegrinótól délre emelkedő magaslatok ellen intézték, az olaszok, tüzelésükben összeomlott. A karintiai és Isonzo-arcvonalon nem volt jelentősebb esemény.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

### Repülőink támadása olasz katonai telepek ellen

Budapest, július 24. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — Hivatalos jelentés a tengeri eseményekről:

Egy tengeri repülőrajunk ma éjjel San Giorgio di Nogaroban, Gorgoban és Montalconében katonai tárgyakra nagy hatással nehéz-, könnyű- és gyújtóbombákat dobott. — Több nagy tüzet észleltünk. A repülőök leghevesebb lövetésük ellenére mind sértetlenül visszatértek.

### HAJÓHADPARANCSNOKSÁG.

### Zavargások Nápolyban

Zürich, július 24. Az itteni lapok jelentik, hogy az utóbbi napokban Nápolyban zavargások voltak. Több helyen gyújtogattak és a városban utcai harcok folytak. Az állami épületekben sürin fordultak elő robbanások.

### A törökök harcai

Az oroszok veresége Perzsiában — A „Midilli” bravúrja a Fekete-tengeren

Konstantinápoly, július 24. (Magyar Távirati Iroda.) A főhadiszállás közli július hó 23-án:

Irak-front: Az Eufrát-szakaszon egyik monitorunk villámszerűen megtámadott két ellenséges monitort s az egyik hajón tüzet okozott. Önkénteseink, akik a partról tüzeltek az ellenséges hajókra, legénységükből egy embert megöltek. Az ellenséges hajók elmenekültek.

Perzsa-front: A Kermansah-szakaszon a helyzet változatlan. Csapatosztagaink és önkénteseink a Bane vidékén álló orosz haderőket erélyes támadással kelet felé visszavetették. A Revandustól 35 kilométerre keletre s a határon innen 8 kilométernyire álló ellenséges utóvédeket csapataink állásaikból kivették. — Az ellenség tüziinkben komoly veszteségeket szenvedett s hogy menekülését megkönnyítse, felszerelését, municióját és egyéb tárgyait utközben eldobálta.

A Kaukázus-rontról és a többi frontokról nincs különös jelenteni való.

Események a tengeren: Július hó 22-ikén Midilli nevű cirkálónk Szebasztóptól délre erős ellenséges tengeri haderőre bukkant, amely

a török cirkáló elől el akarta vágni az utat. — A „Midilli” kénytelen volt négy órás harcot folytatni egy Mária cárnő típusú új orosz hadihajóval és négy, szintén legújabb típusú torpedóuzóval. Noha az ellenséges hajók állandóan erősítéseket kaptak, a Midilli — hála parancsnoka ügyességének — áttörte az ellenséges körtilzáró gyűrűt és sértetlen állapotban visszatért.

## A balkáni harctér Höfer jelentése

Budapest, július 24. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszínterről:

Nincs újabb esemény.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

## A német jelentés

Berlin, július 24. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszínterről:

A helyzet változatlan.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

## A „Deutschland” buvárhajó amerikai utja

A „Deutschland” elindult?

Rotterdam, július 24. (Magyar Távirati Iroda.) A Daily Chronicle jelenti Newyorkból július 20-ikáról:

A „Deutschland” virradatkor eltiint a partról. Nem lehetett megállapítani, vajjon csak az árbócot és a periszkopot vették-e le róla, vagy hogy a tengeralattjáró tényleg eltávozott-e. Jelentik továbbá, hogy az entente-hadihajók a kikötőtől ötven mértföldnyire hálókat helyeznek el.

Lugano, július 24. A „Corriere della Sera” Washingtonból táviratot kapott azzal a hírrel, hogy a „Deutschland” elhalasztotta elindulását.

Amsterdam, július 24. Egyik itteni lap londoni bizalmi embere közli, hogy Anglia nagyszabású intézkedéseket tesz az Északi-tengeren és a csatornán a német kereskedelmi buvárhajó forgalom megakadályozására.

## A második német kereskedelmi buvárhajó Amerikában

Berlin, július 24. (Magyar Távirati Iroda.) A Lokalanzeiger közli a Basler Nachrichten eddig meg nem erősített londoni jelentését, amely szerint egy második német kereskedelmi tengeralattjáró naszád érkezett Long-Izlandba, Newyorktól keletre. A tengeralattjáró a bridgport-i kikötő dokkjában horgonyoz.

— Tisza a királynál. Bécsből táviratozók: Tisza István gróf miniszterelnök ma reggel Latinovits Endre dr. miniszteri titkár kíséretében Bécsbe érkezett s a bankgassei Magyar Házban szállt meg. A miniszterelnök délelőtt Burian István báró közös külügyminiszterrel és Rösner Ervin báróval, a király személye körüli miniszterrel tanácskozott, délelőtt pedig Schönbrunnba hajtatott. A király hosszabb magánkihallgatáson fogadta a miniszterelnököt, aki délután a közös miniszterekkel tanácskozott és este haza utazott Budapestre.

Támogassuk a Hadsegélyző Hivatalt!

Július 25-én kedden, 26-án szerdán, 27-én csütörtökön, 28-án pénteken és 29-én szombaton, mindenkor délután pont 6 órakor, a BIKÁ-szálló emeleti kistermében, a t. közönségnek díjtalanul lesz bemutatva a legújabb eredeti „Aspirator” légnomásu mosógép. Ezen gép képes 45 perc alatt annyi ruhát kimosni, mint ezelőtt egy mosónő egy teljes nap alatt és csak félfannyi szappan és tüzelőszer kell hozzá, mint eddig. Kiméli a ruhát és a kezeket, mivel a légnomás sajtolja ki a szennyet a ruhából. Nincs többé dörzölés és kefélés! A mosógépet bárki vételkötöttség nélkül kipróbálás végett hazaviheti. Az egyedárusítási jog Debreczen sz. kir. város és Hajdúvármegye területére átvethető.

Ára 24 korona.

## Légiposta állomás Debrecenben

Érdekes terv a városi tanács előtt

Debrecen város tanácsához érdekes és a jövőre nagy perspektívát mutató tervről szóló átirat érkezett, amelyet a tanács megértéssel fogadott. Ha ez a terv megvalósul, Debrecen egy nevezetes és jelentős ténnyel kapcsolódik bele a nemzetközi forgalomba.

Arról van szó, hogy egy tervbe vett nemzetközi légi közlekedésnek Debrecen legyen az egyik posta-állomása.

A magyar érdekeltséget e tárgyban ezidőszent a Magyar Bank és Kereskedelmi Részvénytársaság képviseli, amelynek megbízásából Graetz Pál intézett átiratot Debrecen város tanácsához. Ez átiratban elmondja Graetz, hogy Magyarországon légi posta berendezése van tervbe véve, amelyet repülőgépek, egyéb légi járművek útján bonyolítanak le. A légi posta levél-, csomag- és személyszállításra lenne berendezve s egy nemzetközi légi postaközlekedés hálózatába fog bekapcsolódni. A postának megfelelő állomásokra van szüksége s az előkészítő bizottság ilyen légi posta állomásul legalkalmasabbnak Debrecen város területét tartja, ahol a légi járművek részére kikötőt is lehet létesíteni. Graetz Pál az előkészítő bizottság nevében és megbízásából óhajt Debrecen város tanácsával e tárgyban tárgyalásokba bocsátkozni, amelyeknek során a kikötő és állomás helyeinek kérdése is elintézendő lenne. Kérte a tanácsot, hogy foglaljon állást e kérdésben.

A városi tanács kedvezően fogadta az átiratot és kimondta, hogy a légi posta állomásának és kikötőjének Debrecenben létesítéséhez elvben szívesen hozzájárul, a létesítésben részt óhajt venni s megbízta Aczél Géza főmérnököt, hogy e tárgyban Debrecen város érdekeit képviselje és a szükséges előmunkálatokat végezze el.

Legközelebb már az előkészítő bizottság tagjai is Debrecenbe jönnek és megismerlik az alkalmas helyeket, egyben a tanácssal szóbelileg is tárgyalni fognak e kérdésben.

## Ezer csomagot loptak el a vasuti postatolvajok

A tettesek beismerték bűnüket

A debreceni 2. számú postahivatal tolvajai ügyében a rendőrség befejezte a nyomozást és megállapította, hogyan követték el a tolvajok a lopásokat, amelyeknek során több mint 1000 postacsomagot loptak el.

A tettesek Lőrinczi Ferenc kisegítő postaszolga, a felesége: Lőrinczi Ferencné és a leányuk, Lőrinczi Erzsébet, továbbá Fogarasi Juliánna. — A konzorcium tagjai a rendőrségen már be is vallották a tettüket s a módról is fölvilágosítást adtak, hogyan követték el a lopásokat. A ki- vagy beszállítás alá vagy a raktárba került csomagok feliratait figyelmesen megvizsgálták, mi van tartalomként azokra írva. Amelyiknek a tartalom-felirásából jót sejtettek, azt felbontották és a tartalmát átvizsgálták. Ha ez a tartalom értékes és a tolvajtársaságnak tetsző volt, a csomagot hazavitték és tartalmán megosztották. Ha olyan tartalma volt, ami nekik nem kellett, a cikkeket visszarakták, a csomagot új kötéssel látták el és becsületesen utjára engedték.

Különösen kedvelték az élelmiszereket tartalmazó csomagokat, amelyekben zsir, szalonna, hentesáruk voltak. Ezeket vagy megették, vagy eladogatták. Loptak azonban nagy mennyiségben posztóféléket, ruhaneműeket, fehérneműt, selymet, csipkét, szappant és csak természetes, hogy ha egy pár forint volt a csomagban, azt is ellopták.

Hogy mennyit loptak, nem tudják, de a tettesek a saját becslésük szerint 1000 csomagnál többet vittek haza.

A tetteseket nem tartóztatták le, mert mindannyian jómódu, házzal bíró debreceni lakosok, akiknek a Varga-kertben értékes ingatlanuk van s így szökésüktől tartani nem kell. A rendőrség azonban tovább nyomoz.

## HIREK

\*\*\*

— Debrecen lakosságának lisztellátása. A városi tanács mai ülésén — mint minden tanácsai és egyéb bizottsági ülésén — ismét szóba került a város lakosságának lisztel való ellátásának kérdése — kevés eredménnyel. A tanácsstagok több fölhangzott panaszt hoztak a tanács elé. Így például: sokan nem tudják szombatig a lisztet bevásárolni s ezért lisztjegyük érvénytelenné válik. Magoss György dr. főügyész kérte, hogy a jegyek a jövő hétre érvényesíttessenek. Szabó Kálmán tb. főjegyző elmondta, hogy egyes kereskedők csak a rendes vevőknek adnak lisztet és egyesek csak azoknak, akik a liszt mellett fűszert is vesznek. Váráry István dr. tanácsnok bejelentette, hogy nehézségeket okozott az is, hogy az izraelita kereskedők egy része péntek estétől szombat estig zárva tartja a boltját; el is rendelte, hogy ezek a kereskedők erre az időre állítsanak helyettesítést. Bejelentette továbbá, hogy Debrecenben 16,876 család szorul hatósági ellátásra és hogy naponként 160 métermázsas lisztre van szükség, erre a hónapra pedig ismét csak 32 vagon lisztet kaptak 45 vagon helyett. Gruner Lipót tanácsnok panasz tárgyává tette, hogy a Haditermény Részvénytársaság még mindig nem küldte el a vásárlási igazolványokat, addig pedig, míg ezek megérkeznek, az ügyelők minden készletet összevásárolnak. — A tanács kimondta, hogy minden lehető intézkedést megtesz a lakosság lisztellátása érdekében és hogy mindazokat a kereskedőket, akik csak rendes vevőknek és azoknak adnak lisztet, akik fűszert is vásárolnak, szigorúan megbünteti s a rendőrséggel ezeket ellenőrizteti.

— Esküvő. Szele Miklós ref. tanítónő-képző intézeti vallástanár ma délután esküvőt örök hűséget Dicsőfi József ref. lelkészelnök Gizike leányával. Az esküvő szűk családi körben történt. Az ifjú párra Könyves-Tóth Kálmán lelkész adta rá az egyházi áldást.

— A halastavak továbbépítése. A Haltenyésztő Részvénytársaság ismét sürgető átiratot küldött Debrecen város tanácsához, hogy azokat az építkezéseket, amelyekre a halastavaknál a város szerződésileg kötelező van, okvetlenül foganatosítsa, amnál is inkább, mert a halállományban már eddig 1970,000 korona kár érte a társaságot. A társaság elismeri, hogy a várost mulasztás nem terheli, mert a viszonyok miatt állottak be a késedelmek, de most már kérnie kell, hogy a hat kut tavaszra készíttessék el s kavics- és faanyagokról mindenáron gondoskodják. Gruner Lipót tanácsnok bejelentette, hogy tavasszal a fakitermelési munkák, nyáron a mezőgazdasági munkák miatt az orosz foglyokat elvették a halastói munkáktól, de pár nap múlva visszakapják a hadifoglyokat, sőt valószínűleg többet is, mint amennyi volt, mert erre vonatkozó kérésüket teljesíteni fogják. A szivattyutelep is pár nap múlva készen lesz. A tárgyalás során még fölvilágosításokat adott az egyes kérdésekről Czverdeli Andor kulturmérnök is. A tanács a bejelentéseket tudomásul véve, a munkákat elrendelte.

— **A tüzoltók pótléka.** A belügyminiszter jóváhagyta a közgyűlés határozatát, amely szerint a tüzoltóegyesület költségvetésében mutatkozó 16,700 korona szűkséget a tüzválság 3 százalékos emelésével fedezi, egyben pedig, hogy a hivatásos tüzoltók részére havi 20 korona drágasági pótlékot ad.

— **A Katona-Otthon tolvaja jobban van.** Bernát József, a Katona-Otthon betörője, akit csak úgy lehetett elfogni, hogy az üldöző rendőrellenőr kardjával levágta, ma már egészen jól érzi magát a kórházban. Ma egymásután érkeztek be ellene a följelentések, amelyek közt szerepel egy debreceni postafőtiszt vallomása is, aki 2 darab mintegy 1500 koronát érő briliáns gyűrűt hozott be a rendőrségre azzai, hogy ő azokat Bernáttól vette 40 koronáért. Bernát azt mondta, hogy ő azokat elhált apjától örökölte s nagyon szűksége van pénzre, ezért adja el. Bernát, amikor Kassáról megszökött, Nagyváradra ment, ahol a postaigazgatóság táviró szerelő munkásnak föl is fogadta. Így jutott ő igazolványhoz, vasúti szabadjegyhez és így került Debrecenbe, ahol mint posta és táviró munkás szerepelt.

— **Előnyös tőkebefektetés.** A Budapest székesfőváros által 80,000,000 korona összegben kibocsátandó s 60 év alatt kisorsolás alá kerülő 6%-os adómentes kölcsönkötvények intézetünknel az alábbi feltételek mellett jegyezhetők: **Aláírási díj: 95 K 50 f.,** hozzáadva az 1916. évi július 1-től folyó 6%-os szelvénykamatot. Aláírásakor az aláírt összeg 10%-a, augusztus 5-én és 25-én pedig az átengedett összeg többi része fizetendő. **Előjegyzéseket e hó 29-ig fogadjunk el.** Ezen kötvények adó- és illetékmentesek, pupilláris biztosíték minőségével vannak felruházva s a sorsolási esélyek figyelembevételével mintegy 6.32% hozadékot biztosítanak. Debrecen, 1916. július hó 22-én. **Debreceni Első Takarékpénztár.**

— **Svájcba küldik a háromgyermekes hadifoglyokat.** Zürichből jelentik: A Neuen Zürcher Nachrichten római jelentése szerint a pápa újabb akcióra készül, hogy a hadifoglyok sorsán enyhítsen. Ugyanis az a terve, hogy mindazokat a családapákat, kik legalább 18 hónapja fogságban vannak és akiknek három vagy több gyermekük van, tekintet nélkül arra, hogy harcoképesek-e, vagy sem, Svájcba szállítsák és ott internálják őket a háboru végéig. A svájci kormány már hozzájárult a pápa tervéhez. A hadviselő államok közül Németország minden feltétlen nélkül bejegyeztet a Szentatya tervének végrehajtásába és Franciaország hozzájárulása is biztosítva van. Mindezek dacára sem bízunk abban, hogy ez a szép terv megvalósul. Most már be kell várnunk a háboru végét, amíg leolvad a bestiákká lett ententebeliek szívéből a jégkéreg és ismét megindul a rendes vérkeringés a szíviükben.

— **Fátyoltáncosnő.** Ma utoljára kerül műsorra az Apollóban Villany Adoree főszereplésével a Fátyoltáncosnő című négy felvonásos vígjáték, mely nemcsak szellemes és ötletes jeleneteivel, de Villany excentrikus táncművészetével is nagy hatást kelt és kitűnő szórakozást nyújt.

— **Köszönetnyilvánítás.** A Borsod-Miskolci és Debreceni István-gőzmalom r.t. igazgatósága a hazáért hősi halált halt debreceni katonák szegénysorsu özvegyei és árvái gyorssegélyezésére 500 koronát adományozott. A hazafias adományért fogadja a tekintetes igazgatóság ezuton is köszönetemet. — **M e d g y a s z a y** Miklós árvaszéki elnök.

— **A légnemű mosógép bemutatása** holnaptól fogva fog megtörténni az Arany Bika-szálló emeleti kistermében, minden nap délután 6 órakor. — E géppel való mosásnál nem kell a ruhát dörzsölni, sem kefélni, sőt még a kezét sem kell vízbe tenni és fele annyi szappan és tüzelőszén kell hozzá, mint a kézimosásnál. Minden háziasszonynak ajánljuk: nézze meg ezen praktikus gép működését, mely felülmúlhatatlan használhatóságával valóban nélkülözhetetlen minden háztartásban.

— **Utcaneváltatások az isztriai községekben.** A Triester Zeitung jelentése szerint az isztriai helytartótanács felhívta a fenntartás alá tartozó összes községeket, hogy változtassák meg azokat az utcaneveket, amelyek nem állnak összhangban az osztrák államcsizmével, vagy pedig olyan nevek, intéz-

ményekre emlékeztetnek, melyek az osztrák állameszmétől idegenek. Az ilyen utcanevek újakkal cserélendők fel, még pedig olyanokkal, melyek a lakosság hazafias érzésétől és a hazai intézményekhez való ragaszkodásukról adnak tanubizonyosságot.

— **Árdrágító kenyér- és husásusok.** A debreceni rendőrség kihágási bírósága Bottka Lajosné és Juhász Sándornét egyenként 30 korona fő- és 20 korona mellékbüntetésre ítélte, mert előbbi a kenyeret, utóbbi a húst a maximális áron felül adta el. Az elítéltek felelősek, de a tanács helybenhagyta az ítéletet. — Ugyancsak jóváhagyta a kihágási bíróság amaz ítéletét, amely szerint Balaskó Jánosné 60 korona fő- és 40 korona mellékbüntetésre ítélte, mert az általa árusított tejet 20 százalékkal erejéig vizezte.

— **Vaskeresztes házasságzedelgő a sertésölben.** Kaposvárról jelentik: Néhány hónap előtt feltűnt Kaposváron egy vörösés bajuszu könyvkötőseged, aki civilruhán, fehér mellényen vaskeresztet viselt. A hozzá közelállókna elmesélte, hogy mint a kolozsvári 51. gyalogezred katonája, tizedmagával a Lück körüli harcoknál kapta a német kitüntetést, miután előbb a nagy ezüst és a kis ezüst vitézségi érmet is megkapta. A különben jól öltözködött könyvkötőseged, aki Fischer Vilmos néven szerepelt, beférkőzött az egyik kaposvári tisztességes polgári család bizalmába és néhány hét előtt házasságot is kötött. Alig pár heti házasság után rossz hírek jöttek a vitéz könyvkötősegedről Tabról, ahol egy magánhivatalnoknővel jegyezte el magát és akinek megtakarított pénzcsékjét is elszedte. A hivatalnoknő följelentést tett a könyvkötőseged ellen, akit a csendőrség a sífoki strandon fogott el, amikor a vaskeresztes dícsőség s a nyár örömeit élvezte. Kaposvárra hozták a mult szombat és amikor becsapott apósa házában a csendőrőrmester irományai után kutatót, Fischer egy észrevétlen pillanatban kiugrott az ablakon és azóta nyoma veszett. A kaposvári rendőrség széleskörű nyomozást indított Fischer kézrekerítése iránt. Közben megtudta, hogy Fischer szokása óta hajnalban két ízben bekopogtatott felesége ablakán, ahol azonban nem nyert bebocsátást. Fischer tehát a környéken bujdosott. Tegnap aztán hurokra került. Apósa sertésöljében fogták el a rendőrök este kilenc órakor. Fischer a sertésölben rejtőzködött és csak nehezen tudták onnan kizavarni. Erősen megkötözve a rendőrségre kísérték. Most szerzik be a Fischer szélhámosságát igazoló adatokat, amelyből már eddig is megállapítható, hogy Fischer egy körmönfont, nagyobb kaliberű család, aki különböző helyeken Lichtenstein Ernő, Ruhesteln Ernő, sőt Weisz Sámuel néven is operált. — Hamis bélyegzőket, kézirnyomdát, hamisított menetlevél és egyéb kománnyok készítéséhez szükséges rekvizitumokat találtak nála, amelyek föltétlen bünyőségét igazolják. A budapesti katonai parancsnokság hamis okmányok és jelvények viselése miatt elfogatási parancsot adott ki ellene.

— **Elsőrangú, modern és legnagyobb molykár ellen biztosító és megóvó beraktározási vállalat** Végh Gyula szűcsmesternél, Debrecen, Szent Anna-utca 3. Telefon 5-93.

### Kifutó fiu felvétetik a kiadóhivatalban.

14 éven felüliek jelentkezzenek este 7-kor.

## Kardos László

Debrecen, Kossuth-u. 9.

Legjobb hírű üzletében nagy választék áll a t. közönség rendelkezésére **mindennemű nyári és fürdő-cikkekben** és pedig: fürdőköpeny, lepedő, uszóruha, piké- és trikopaplan, dörzstörülköző, fehér és színes zefírek, batistok, kartonok, harisnyák, férfi ingek, rövid lábravalók, női batist fehérneműk, kertlabroszokban. —

## Apró hirdetések

**Hadmentes,** 27 éves, mérlegképes könyvelő, összes irodai teendőkben jártas, állást keres.

**Elvesztett** egy szürke, pókalaku mellű, Egyház-tértől Csapó-utcáig a villamoson. Minthogy a megtalálóra nézve ez ugyanis értéktelen, szíveskedjék alkalmmilag a kiadóra hozni.

**Kocsikenőcs kátránymentes** 5 kilogramos ládában kilogramonként 90 fillér, saját edénybe kimérve kilogramonként 1 korona **Weisz festéküzletében,** Hatvan-utca 11.

**Zálogécsulát,** törött aranyat, ezüstöt, briliáns ékszert veszek és olcsón eladok **Krámer, Arany Bika-bérlőház 3.**

## Gépolaj

világos, Hengerolaj, Gépzsir

(**tawotte-zsir**) legolcsóbban szerzhető be **WEISZ** festéküzletében **HATVAN-UTCA 11.**

**Szénvignetta** ezrenként olcsón kapható **Piac-utca 49. szám** alatt.

**Aranyat-ezüstöt, briliánsot, zálogjegyet veszek, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.**

**15 darab** 6 hetes kacska eladó. Sestakert, Komlóssy-ut 54. sz.

**Porosz** köszönet I. rendű, megrendelésre azonnal házhoz szállít, valamint későbbi szállításra előjegyzéseket elfogad. — **Unió tűzifa és áruforgalmi részvénytársaság.** Ispóty-telep 1. Telefon 779.

**Eladó kedvező fizetési feltételek mellett:** Csapó-utca 23. szám alatt lévő ház, Király-utca 9. szám alatt lévő ház. Érkezhetnek Debreceni Gazdák Bankjában, Kossuth-utca 17.

## ELADÓ használt gázluszterek! Feltűnő olcsón.

1 szép elegáns háromágú szalonlámpa, 1 huzós gyöngyrostos ebédlámpa, 1 kétágú rézluszter, 3 egyszerű lila és 1 karlámpa egész jó állapotban, együtt összesen 80 koronáért sűrűsösen eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

Tekintettel a folytonosan hallatszó azon panaszra, miszerint

## JÓ MOSÓSZAPPAN

nem kapható, tudatjuk a nagyérdemű közönséggel, hogy gyárunk **„Gyorsmosó”** „**Vegytisztá debreceni**” és **„Csikós”** elnevezések alatt 60—62% zsirsavtartalmu, tehát a legjobb minőségű mosószappant állítja elő.

Csikós szappanunk kézmosásra is kiválóan alkalmas. — Kapható minden fűszerkereskedésben.

**Első Debreceni Gőzszappangyár** Külsővásártér 3. Telefon 224. szám.

## Somossy László cég

Hajdúvármegye szállítója

**Fürdő-cikkek, Trikó-paplanok, Uszó-ruhák** óriási raktára!

## Bártfa-fürdő

## Széchenyi-szállóban

elegáns jó szobák, teljes penzió napi 12 koronáért kaphatók.

Tulajdonos:

**Dr. Groszmann Ernő, fürdőorvos.**